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Stranica 2 od 4 

 

RISPOSTA GIUSTA: 10 punti RISPOSTA „E“ : 0 punti RISPOSTA SBAGLIATA : –2 punti 

 

3.1. Marta costruisce diverse figure usando tessere del domino a forma di        . Quante delle seguenti figure non ha 

sicuramente potuto costruire usando tali tessere?

 

A.   

1 

B.     

2 

C.    

3 

D.    

4 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

3.2.Calcola α + β. 

 

A. 

95° 

B. 

99° 

C. 

85° 

D. 

Non si può stabilire 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

3.3. Bruno ha lanciato un dado sei volte e la somma totale dei numeri che ha ottenuto è 34. Quante volte ha ottenuto 

6? 

A. 

3 

B. 

4 

C. 

5 

D. 

Non si può stabilire 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

RISPOSTA GIUSTA: 20 punti RISPOSTA „E“ : 0 punti RISPOSTA SBAGLIATA : –4 punti 

 

3.4. Quante soluzioni ha l'equazione 2 3 3x x   ? 

A. 

4 

B. 

3 

C. 

2 

D. 

1  

E.    Scegliamo di 

non rispondere 
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Stranica 3 od 4 

 

3.5. Giovanna ha deciso di pitturare da sola i muri di casa. Il primo giorno ha pitturato un quarto di tutti i muri, il 

secondo giorno un terzo di quello che le era rimasto il primo giorno, il terzo giorno due quinti di quello che le era 

rimasto il secondo e il quarto giorno ha pitturato i 30 m2 che le erano rimasti. Sapendo che l'imbianchino costa 20 kn 

per ogni 1 m2, quanti soldi ha risparmiato Giovanna? 

A. 

Meno di 1 000 kn 

B.    Più di 999 kn e 

meno di 1 300 

kn 

C.   Più di 1 299 kn e 

meno di 1 800 

kn 

D. 

Più di 1 799 kn 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

3.6. Giovanni ha pensato a un numero pari a sei cifre minore di 500 000. Tutte le cifre del numero sono divere. La 

cifra delle decine di migliaia è il doppio della cifra delle centinaia e il quadruplo della cifra delle decine. La somma 

delle prime tre cifre è uguale alla somma delle ultime tre cifre del numero. Quanti numeri che soddisfano tali proprietà 

esistono? 

A.   

Meno di 3 

B.     

3 

C.    

4 

D.    

Più di 4 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

3.7. Trova la tangente dell'angolo formato dalla diagonale tridimensionale di un cubo e uno dei tre lati del quadrato 

che hanno un punto in comune con essa.  

A. 

2

2
 

B. 

6  

C. 

3  

D. 

2  

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

 

RISPOSTA GIUSTA: 30 punti RISPOSTA „E“ : 0 punti RISPOSTA SBAGLIATA : –6 punti 

 

3.8. La base AB del trapezio ABCD  è lunga quanto il lato obliquo BC , mentre la base DC è lunga quanto la somma 

dei due lati obliqui. Sapendo che la diagonale AC  forma con la base DC  un angolo di 25, quanto misura l'angolo 

interno del punto D? 

A.     

120 

B.     

90 

C.    

80 

D.    

Non si può stabilire 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

3.9. Quante coppie ordinate di numeri interi (x, y) soddisfano l'equazione x2 – 10x = 25 + y2 ? 

A.   

0 

B.     

4 

C.    

6 

D.    

12 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

3.10. Quanti numeri a tre cifre a soddisfano l'equazione 
2250 11a b  dove b è un numero naturale? 

A.     

6 

B.     

5 

C.    

4 

D.    

3 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 



MAT2 - liga 2019./2020. 2. girone 12.12.2020. 

Stranica 4 od 4 

 

3.11. Marina vuole costruire una collana utilizzando due identiche perle nere, due identiche perle rosse e due diverse 

perle colorate. In quanti modi può farlo sapendo che le perle nere devono essere l'una vicino all'altra? Nota bene: le 

collane si possono ruotare e capovolgere quindi i tre disegni in figura sono la stessa configurazione. 

 

A.     

8 

B.     

12 

C.    

6 

D.    

5 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

3.12. In una sfera di raggio 5 cm è stato inscritto un prisma regolare a base esagonale i cui spigoli hanno tutti la 

stessa lunghezza. Trova il volume del prisma. 

A.     

12 15  cm3 

B.     

12 3  cm3 

C.    

6 3  cm3 

D.   Nessuna delle 

risposte è 

corretta 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

3.13. Il giorno 1. c'è una sola persona infetta da coronavirus. Ogni persona infetta, se non rispetta le misure di 

autoisolamento, ammala ogni giorno in media altri n suoi contatti. Se nessuno rispetta le misure di autoisolamento 

quale sarà il numero totale di malati 5 giorni dopo? 

A. 

5n  

B. 

4n  

C. 

 
5

1n   

D. 

 
4

1n   

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

3.14. Trova l'ultima cifra del numero 
2020 2019 2018 2017 22 2 2 2 ... 2 2      . 

A.     

0 

B.     

8 

C.    

2 

D.   Nessuna delle 

risposte è 

corretta 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

3.15. Luca ha tagliato diversi fogli di carta a forma di quadrato di lato di 15 cm in tre rettangoli uguali. In seguito ha 

posizionato i rettangoli a forma di „serpentina“ come disegnato in figura in basso a destra. Sapendo che il perimetro 

della figura costruita da Luca è 400 cm, quanto misura la sua area? 

 

A. 

1000 cm2 

B. 

1 050 cm2 

C. 

1 100 cm2 

D.   Nessuna delle 

risposte è 

corretta 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 


